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Niederschrift 

über die 9. Sitzung des Hauptausschusses des 

Zweckverbandes Südstormarn (20. Amtsperiode) 

vom 10. Juli 2023 um 9.00 Uhr 

im Sitzungszimmer des Zweckverbandes Südstormarn 

 

 

 

Aufgrund der Einladung vom 03.07.2023 findet die heutige Sitzung des Hauptausschusses statt: 

 

 

Teilnehmer:  Herr Bürgermeister Schreitmüller Barsbüttel -Ausschussvorsitzender- 

Herr Bürgermeister Zug   Glinde 

Herr Bürgermeister Warmer  Reinbek 

Herr Schilling    Oststeinbek - stellvertretend für Herrn Mähler - 

 

Herr Hettwer    Verbandsvorsteher 

Herr Mucha    Geschäftsführer 

Herr Martens    technischer Leiter  

Herr Krüger    Verwaltung / Protokollführer 

 

Es fehlt  

entschuldigt:  Herr Mähler    Oststeinbek 

 

 

 

Tagesordnung: 

 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 

2. Genehmigung der Tagesordnung, Feststellungsbeschluss über die Nichtöffentlichkeit von Ta-

gesordnungspunkten 

3. Niederschrift über die Sitzung vom 12.12.2022 

4. Vorberatung der Tagesordnung für die Verbandsversammlung am 11.07.2023 

5. Verschiedenes 
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zu TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und Fest-

stellung der Beschlussfähigkeit  

 

Herr Schreitmüller eröffnet um 9.00 Uhr die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung so-

wie die Beschlussfähigkeit fest.   

 

 

zu TOP 2: Genehmigung der Tagesordnung, Feststellungsbeschluss über die Nichtöffentlich-

keit von Tagesordnungspunkten  

 

Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben; sie gilt somit als genehmigt. 

 

Herr Schreitmüller schlägt vor, die Vorberatung zu TOP 16 und 17 der Verbandsversammlung in 

nichtöffentlicher Sitzung zu behandeln. Dies wird einstimmig beschlossen.  

 

 

zu TOP 3: Niederschrift über die Sitzung vom 12.12.2022 

 

Gegen die Abfassung der Niederschrift werden keine Einwände erhoben; sie ist somit genehmigt. 

 

 

zu TOP 4: Vorberatung der Tagesordnung für die Verbandsversammlung am 11.07.2023 

 

 

zu TOP 3 der Verbandsversammlung: Feststellung des am längsten ununterbrochen der Verbands-

versammlung angehörenden Mitgliedes zur Leitung der 

Wahl der Vorsitzenden oder des Vorsitzenden 

 

Herr Sacher als das am längsten ununterbrochen der Verbandsversammlung angehörende Mitglied 

wird die Wahl der oder des Vorsitzenden der Verbandsversammlung leiten.  

 

 

zu TOP 4 der Verbandsversammlung: Wahl und Verpflichtung der/des Vorsitzenden der Ver-

bandsversammlung  

Herr Hettwer beabsichtigt, sich im Rahmen der Wahl erneut als Vorsitzender der Verbandsversamm-

lung zur Verfügung zu stellen.  

 

 

zu TOP 6 der Verbandsversammlung: Wahl der/des ersten Stellvertreterin/Stellvertreters der/des 

Vorsitzenden der Verbandsversammlung  

Herr Warmer beabsichtigt, sich im Rahmen der Wahl erneut als erster Stellvertreter der/des Vorsit-

zenden der Verbandsversammlung zur Verfügung zu stellen. 
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zu TOP 7 der Verbandsversammlung: Wahl der/des zweiten Stellvertreterin/Stellvertreters 

der/des Vorsitzenden der Verbandsversammlung  

Soweit bekannt, wäre Herr Sacher bereit, sich im Rahmen der Wahl erneut als zweiter Stellvertreter 

der/des Vorsitzenden der Verbandsversammlung zur Verfügung zu stellen. 

 

 

zu TOP 8 der Verbandsversammlung: Wahl der/des Verbandsvorsteherin/Verbandsvorstehers so-

wie Ernennung und Vereidigung  

Herr Hettwer beabsichtigt, sich im Rahmen der Wahl erneut als Verbandsvorsteher zur Verfügung zu 

stellen. 

 

 

zu TOP 9 der Verbandsversammlung: Wahl der/des ersten Stellvertreterin/Stellvertreters der/des 

Verbandsvorsteherin/Verbandsvorstehers sowie Ernennung 

und Vereidigung 

Herr Warmer beabsichtigt, sich im Rahmen der Wahl erneut als erster Stellvertreter der/des Ver-

bandsvorsteherin/Verbandsvorstehers zur Verfügung zu stellen. 

 

zu TOP 10 der Verbandsversammlung: Wahl der/des zweiten Stellvertreterin/Stellvertreters 

der/des Verbandsvorsteherin/Verbandsvorstehers sowie 

Ernennung und Vereidigung 

Herr Zug beabsichtigt, sich bei der Wahl erneut als zweiter Stellvertreter der/des Verbandsvorstehe-

rin/Verbandsvorstehers zur Verfügung zu stellen. 

 

 

zu TOP 14 der Verbandsversammlung: Kooperationen - Sachstandsbericht 

Herr Hettwer erläutert den Sachverhalt anhand der Vorlage. Vor dem Hintergrund, dass es basierend 

auf den Initiativen des Zweckverbandes bis jetzt nicht zu einer weitergehenden gemeinsamen Bear-

beitung des Annäherungskonzeptes zwischen Zweckverbandes und Stadtbetriebes Reinbek kam, 

sollte klargestellt werden, ob ein Zusammengehen des Stadtbetriebes mit dem Zweckverband nach 

wie vor eine Zielsetzung auch der Stadt Reinbek ist. Herr Warmer bejaht dies. 

 

Im Zusammenhang mit der nun hinzugekommenen Anfrage einer vom e-werk Sachsenwald GmbH 

beauftragten Unternehmensberatung ist zu klären, ob es sinnvoll ist, den übersandten umfangrei-

chen Fragenkatalog zu bearbeiten und die Daten des Zweckverbandes bzgl. Struktur, Organisation 

und Personalsituation in dem gewünschten Umfang zum jetzigen Zeitpunkt zu liefern.  

Herr Mucha weist darauf hin, dass es bis jetzt zwar keinerlei Gespräche mit der Unternehmensbera-

tung gegeben hat, die aktuell zu bearbeitende Stufe 1 des vom e-werk erteilten Auftrages allerdings 

lediglich die Erarbeitung einer groben Machbarkeitsanalyse eines möglichen Zusammenlegens der 

Beteiligten vorsieht. Insoweit ist die Lieferung der Daten in dem o.g. Umfang derzeit nicht notwendig.  
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Herr Schreitmüller stimmt zu, dass der Zweckverband kein Interesse daran hat, nicht erforderliche 

Daten zusammenzutragen und weiterzuleiten und plädiert dafür, lediglich die aktuell erforderlichen 

Daten zu übersenden und den Fragenkatalog insoweit auf das notwendige Maß zu kürzen.  

 

Herr Warmer sagt zu, diesen Aspekt über das e-werk zu spiegeln.    

 

Weitere Wortmeldungen ergeben sich nicht.  

 

 

Die öffentliche Sitzung ist geschlossen. 

 

 

Die nichtöffentliche Sitzung wird geschlossen und die Öffentlichkeit wiederhergestellt. 

 

 

zu TOP 5: Verschiedenes 

 

keine Wortmeldungen 

 

 

Schluss der Sitzung:  10.00 Uhr 

 

 

gez. Schreitmüller  (Ausschussvorsitzender)       

gez. Krüger   (Protokollführer) 


